

央行发放第二张个人征信业务许可

据新华社北京12月25日电(记者吴雨)中国人民银行25日对外宣布,批准朴道征信有限公司个人征信业务许可。这是继百行征信有限公司之后,第二家拿到牌照的个人征信机构。人民银行表示,此举是为增加征信有效供给、积极推进我国征信业市场化发展作出的决定。

“征信经营的是信息,涉及人民

信息权益维护问题。一定要把信息安全和权益保护放到首位。”人民银行副行长陈雨露在25日举行的国务院政策例行吹风会上表示,人民银行将把为金融经济活动提供服务、用于判断企业和个人信用状况的信息服务,全部纳入征信监管,实行持牌经营。要深化供给侧结构性改革,引导民营资本和社会力量有序发展市场

化的征信机构。

“既要讲究征信服务的共享,又要严格保护好信息的安全。”陈雨露强调,要切实加强对征信信息的保护,特别是个人征信信息的保护。

人民银行表示,将继续坚持市场化、法治化和科技化的发展方向,推进征信业供给侧结构性改革,为国家经济社会高质量发展作出贡献。

我国将于明年上半年发射空间站核心舱

据新华社长沙12月25日电(李国利、任海根)我国计划2021年上半年发射空间站核心舱,而后接续发射天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船。目前,核心舱已经基本完成测试的全部工作,航天员乘组已选定,正在开展任务训练。

12月25日,神舟十号载人飞船返回舱交接仪式在湖南韶山举行。中国载人航天工程总设计师、中国工程院院士周建平在出席交接仪式时表示,我国将于明年上半年在海南文昌用长征五号B遥二火箭发射空间站核心舱。

周建平说:“核心舱发射入轨以后,我们还将相继发射天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船。”

据了解,空间站关键技术验证阶段将对空间站的新技术进行全面验证,如再生生保技术、机械臂技术等,航天员还将进行多次太空出舱活动。

2017年,随着空间实验室飞行任务的圆满收官,中国载人航天工程的第三步任务——空间站建造全面展开,并计划于2022年前后建成空间站。根据飞行任务规划,空间站建造将分两个阶段实施。其中,关键技术验证阶段安排了核心舱发射等6次飞行任务。

专家提醒:居民购买冷链食品要做好防范

据新华社西安12月25日电(记者简娟)目前多地冷链食品追溯管理系统已上线运行,实现了进口冷链食品来源可查、去向可追。在日前召开的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,有关专家再次提醒,居民在购买冷链食品时,仍然要做好多项防范措施。

陕西省卫生健康委员会副主任马光辉表示,居民在选购海鲜、肉类等冷链食品时,应佩戴一次性手套或使用一次性购物袋套在手上挑选,不要直接用手碰触食物,采购完成后应进行手部清洁。

同时,冷链食物要与果蔬、熟食等其他食物分开包装,回家后可用75%酒精消毒外包装表面。烹饪冷链食品时,注意生熟分开,煮熟煮透,注意洗手消毒,避免污染家庭环境。

此外,要注意个人日常卫生,养成“一米线”、勤洗手、戴口罩、用公筷等卫生习惯和生活方式,减少非必要的聚集性活动。尽量减少触碰门把手、货架、摊位等公共物品表面,触摸后需及时洗手或消毒。



成渝高铁试点“静音车厢”

12月24日,在成渝高铁成都东至沙坪坝G8609次列车上,列车长李静展示“静音车厢”服务提示卡。

当日,铁路部门在成渝高铁的部分车次试点“静音车厢”服务,旅客乘坐“静音车厢”时,需配合遵守“静音”约定。

新华社记者 胥冰洁 摄

手机“盗刷”后续:

电信公司优化举措 支付机构赔付损失

据新华社北京12月25日电(记者吴雨、高元、张千千)为解决手机失窃可能面临“盗刷”的问题,记者近日从中国电信了解到,目前该公司已对线上办理挂失业务规则进行优化。同时,多家支付机构已对事主损失进行了全额赔付,并针对夜间借款、手机丢失等问题加强了反欺诈防控。

10月23日,新华社“新华视点”栏目播发《“被消费”“被贷款”……一部手机失窃遭“盗刷”暴露哪些安全漏洞?》,深度分析手机失窃后,暴露出的信息安全和支付安全漏洞,引发高度关注。

涉事企业组织专人研究手机失窃环境下可能出现的欺诈问题,并推出了有针对性的解决途径和应对策略。

复盘“盗刷”全过程可以发现,机主手机被盗后未及时挂失电话卡,让

不法分子钻了空子。案发当晚,双方进行了几十次“挂失、解挂、再挂失、再解挂”的激烈斗争,其间手机卡可以不断接收消费和贷款的验证短信。

对此,中国电信表示,对拨打客服热线要求解挂的用户,将引导至视频客服进行身份核验,通过后为客户办理业务。涉事的中国电信四川公司还专门优化了业务规则,通过拨打服务热线等线上渠道办理挂失业务后,同一客户24小时内只能通过线上渠道办理一次解除挂失,如需第二次办理,则必须携带本人身份证件到营业厅办理。

记者调查发现,不少金融平台和支付机构执行监管要求大打折扣,通过姓名、身份证号、银行预留手机号等信息,就可以开立账户或绑定银行卡,增加短信校验就能顺利授信和消费。

当初网上发文诉说家人手机失

窃遭遇“盗刷”的“信息安全老骆驼”告诉记者,手机失窃后短短数小时内,不法分子办理了线上贷款,并绑定事主储蓄卡进行多笔消费,损失金额超7000元。“目前,除了京东支付绑卡消费的100元没有赔付,苏宁易购等机构都全额赔付了不法分子造成的绑卡消费金额。美团平台上5000多元的贷款记录也消除了,不会影响个人征信。”他告诉记者。

针对凌晨仍有平台通过不法分子申请贷款的问题,美团表示,已对夜间借款加强了反欺诈策略。目前美团已消除该客户贷款记录,并尽可能协助客户和警方收集、提供相关证据和材料。

支付宝方面介绍,目前支付宝已上线了更强的手机丢失防控策略,比如当前查询卡号必须通过刷脸认证,进一步保障用户的资金和信息安全。